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Στην Ιεραρχία η πλήρωση των κενών 
Μητροπόλεων – Νέα σελίδα στην Εκκλησία της 
Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Ιεραρχία,  αναλαμβάνει πλέον να καλύψει τις κενές θέσεις 
των Μητροπόλεων των οποίων οι ιεράρχες υπέβαλλαν 
διαδοχικά  τις παραιτήσεις τους.

Οι παραιτήσεις  έγιναν λίγες εβδομάδες πριν την Ιεραρχία προκειμένου η 
μετάβαση και η αλλαγή σκυτάλης στους νέους μητροπολίτες να γίνει ομαλά και να 
μην δοθεί η εντύπωση ότι παραμένουν με κενό διαχείρισης.

Γράφει η Κάτια Τσιμπλάκη
Φωτό: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος κατά την τελευταία 
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συνεδρίασή της στις 24 και 25 Αυγούστου 2023, με την υφιστάμενη σύνθεση της 
έκανε αποδεκτές τις ς παραιτήσεις των Μητροπολιτών Θεσσαλονίκης κ. 
Ανθίμου, Παραμυθίας, Φιλιατών και Γηρομερίου κ. Τίτου και Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεοκλήτου.

Τοποτηρητής στην Μητρόπολη Θεσσαλονίκης – Το ενδιαφέρον 
από το Φανάρι

Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr εξετάζεται το ενδεχόμενο τοποτηρητής στην 
κομβική μητρόπολη Θεσσαλονίκης να αναλάβει ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ή να παραμείνει ο παραιτηθείς ιεράρχης. Ο 
Προκαθήμενος της Ελλαδικής Εκκλησίας θα παραβρεθεί άλλωστε και στις 
τιμητικές εκδηλώσεις που θα γίνουν στη Θεσσαλονίκη για τον παραιτηθέντα 
ιεράρχη Άνθιμο. Ειδικότερα, θα παραβρεθεί στη Θεία Λειτουργία που θα 
πραγματοποιηθεί στις 3 Σεπτεμβρίου 2023 στο ναό του Αγίου Δημητρίου για να 
τιμήσει τον ιεράρχη ο οποίος επί 19 συναπτά έτη είχε αναλάβει το πηδάλιο της 
Μητρόπολης Θεσσαλονίκης.

Το θέμα της διαδοχής στη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης είναι ένα από τα θέματα 
που θα συζητηθεί και στη συνάντηση που θα έχει ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας
  θα πραγματοποιήσει επίσημη επίσκεψη από τις 2 έως τις 6 Σεπτεμβρίου στην 
περιοχή μετά από πρόσκληση του επιχώριου Μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης. 
Άλλωστε η Μητρόπολη Θεσσαλονίκης υπάγεται στις Μητροπόλεις του 
Πατριαρχικού Θρόνου, των λεγόμενων Νέων Χωρών.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.Άνθιμος (κατά κόσμον Διονύσιος Ρούσσας) 
είναι ένας από τους πλέον εμβληματικούς ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος ο 
οποίος είχε διεκδικήσει  δύο φορές τον Αρχιεπισκοπικό θρόνο. Είχε 
πρωτοστατήσεις στους αγώνες της Εκκλησίας της Ελλάδος τόσο για την 
Εκκλησιαστική περιουσία (Νόμος Τρίτση) λαμβάνοντας μάλιστα μέρος και στο 
σχετικό ντιμπέιτ που είχε διοργανωθεί στην Κρατική Τηλεόραση. Στην επίμαχη 
συζήτηση ήταν ο τότε Υπουργός Παιδείας Αντώνης Τρίτσης, ο τότε 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Χριστόδουλος (μετέπειτα 
Αρχιεπίσκοπος) και ο κ. Άνθιμος ο οποίος διαποίμαινε τότε την Μητρόπολη της 
Αλεξανδρούπολεως.

Είχε όμως πρωτοστατήσει και στη μάχη των ταυτοτήτων  και είχε ταχθεί κατά 
της κατάργησης του Θρησκεύματος στα Αστυνομικά Δελτία Ταυτοτήτων. Πάλι, 
μαζί με τον Χριστόδουλο, ήταν στην πρώτη γραμμή του ανένδοτου της Εκκλησίας.



Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Αν μου ζητούσαν να παραιτηθώ, 
δεν θα με πείραζε

Το στίγμα ότι πρέπει να γίνουν αλλαγές στην Ιεραρχία είχε δώσει ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος σε συνεντεύξεις 
που είχε παραχωρήσει τον περασμένο Φεβρουάριο, με αφορμή τη συμπλήρωση 15 
ετών στο πηδάλιο της Εκκλησίας της Ελλάδος. «Κοιτάξτε, εμένα και τώρα αν 
παρουσιαστεί μία ομάδα Αρχιερέων και μου πει «κουραστήκαμε, θέλουμε μία 
αλλαγή», δεν θα με πείραζε. Τι θα άλλαζε; Αγάπη μπορεί να κάνεις όπου και να 
’σαι. Και μάλιστα πιο ελεύθερα. Δεν σε περιορίζει κανείς. Δεν σε εμποδίζει κανείς 
όπου κι αν είσαι, στο μοναστήρι σου, στο σπίτι σου, μπορεί να κάνεις αγάπη. 
Αντίθετα, στον Σταυρό μου που κάνω, λέω «Θεέ μου», θέλω να ζήσω, όπως όλοι 
θέλουν να ζήσουν. Αλλά θέλω να ζήσω και λίγο πιο ελεύθερος. Αν λοιπόν έρχονταν, 
θα με βοηθούσανε να ζήσω και αυτή την ελευθερία. Δεν έχω πρόβλημα. Ηδη 
συμπληρώνω 56 χρόνια Διακονίας ως κληρικός», είχε δηλώσει στην εφημερίδα «Τα 
Νέα».  Τονίζει πάντως ότι σε ένα ενδεχόμενο δικής του παραίτησης θα υπήρχαν 
«πάρα πολλοί» έτοιμοι να αναλάβουν. «Ο καθένας με τα προσόντα του».

Σε κάθε περίπτωση η επικείμενη συνεδρίαση της Ιεραρχίας τον προσεχή Οκτώβριο 
παρουσιάζει έντονο ενδιαφέρον.

 


